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ATA MARÇO/2018 - DA RENIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO  
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO – PETRÓPOLIS/RJ 

 
 
Ata da Reunião Extraordinária do Conselho 
Municipal de Educação, realizada no dia 06 de 
março de 2018, às 14 horas e 40 minutos, na “Casa 
dos Conselhos e Comissões”. 
 

Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, às quatorze horas e quarenta 1 
minutos, na Casa dos Conselhos e Comissões, reuniu-se o COMED, convocado pelo edital de 2 
convocação, com a presença dos Senhores Conselheiros: da Secretaria de Educação: Samea 3 
Ázara de Carvalho, Carla Clavery Barbosa Cleffs, Gelsa dos Santos Gatera, Maria Fernanda 4 
Secco de Almeida e Silva e Deise de Cássia Silva de Almeida Pinto; do Poder Executivo: Luiz 5 
Eduardo Moreira Peixoto; da Representação de Classe: Rosimar Silveira Pinto, Claudete Neves 6 
Bernardo, Frederico Fadini, Flávia Serpa; dos Docentes: Tatiana Csicsay de Mattos, da 7 
Academia Petropolitana de Educação: Jelcy Rodrigues Corrêa Júnior, representante da Câmara 8 
dos vereadores: Gilda Beatriz; dos Representante dos alunos: Rafaela Elisiário; dos 9 
Representantes dos pais: Lúcia Helena Nogueira Gomes e demais   convidados: Vivian Portilho 10 
Bambino (SEMED), Ana Luiza Posada e Daniel Iliescu e Maria Francelina Silva. Justifica-se a 11 
ausência dos conselheiros, Fabiana Eckardt, Ricardo Bragança Tammela Ednéa Valle de Mello e 12 
Elisabeth Gonçalves de Souza. Havendo número legal, a Presidência cumprimentou todos e deu 13 
por aberta a reunião. Na sequência , a Sra. Lúcia H. N. Gomes (vice-presidente), representante de 14 
pais/responsáveis passou a palavra ao Sr. Frederico Fadini  que falou sobre a Conferência 15 
Nacional da Educação e informou que no dia dez de março será realizada a Conferência 16 
Municipal Popular de Educação (COMUPE), que será realizada na Câmara Municipal de 17 
Petrópolis convidando a todos os presentes para participar dessa Conferência. Dando 18 
continuidade, a Secretária de Educação professora Samea Ázara de Carvalho, informou sobre a 19 
discussão que será realizada junto ao Ministério Público, a Promotoria da Infância e a 20 
Promotoria Pública de forma a estabelecer critérios para o acesso a matrícula dos alunos do 21 
berçário ao terceiro período da Educação Infantil. Falou sobre a importância da participação de 22 
membros do COMED na discussão sugerindo uma representação. O professor Daniel sinalizou a 23 
importância da solicitação feita pelo conselheiro Ricardo na última reunião no que se refere ao 24 
balanço sobre matrículas realizadas e vagas ociosas na rede municipal. Este documento seria um 25 
importante instrumento de análise para a elaboração de critérios de acesso a Educação Infantil. 26 
Diante do exposto, ficou definido os membros do Conselho que participarão desse grupo de 27 
trabalho: Gelza dos Santos Gatera e Rosimar Silveira Pinto. Houve indicação para que Vivian 28 
Portilho Bambino e Teresa Freitas também participem das discussões desses critérios, como 29 
assessoria técnica. A Secretária de Educação falou sobre a importância de priorizar os alunos em 30 
risco de vulnerabilidade, ressaltou a necessidade de um estudo bem aprofundado para o 31 
atendimento prioritário dos alunos em risco social. Informou que a prefeitura atende cinquenta 32 
por cento dos alunos do berçário ao terceiro período e cem por cento dos alunos de quarto e 33 
quinto períodos, informou que a lista de espera dos alunos está disponibilizada no site da 34 
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prefeitura e que todos têm acesso a essa informação. Logo em seguida, a conselheira Rosimar 35 
Silveira Pinto questionou o motivo de se estabelecer critérios de acesso à matrícula tendo em 36 
vista que o direito à escola pública é universal. Dando continuidade, o professor Jelcy perguntou 37 
se os alunos que já são assistidos por algum programa social são suficientes para complementar 38 
os cem por cento das vagas, solicitando um levantamento para saber o número de vagas 39 
oferecidas pela rede municipal e privada a fim de precisar o número de vagas desocupadas.  40 
Diante das discussões, ficou definido que será realizado um levantamento de dados para 41 
fundamentar esses critérios que serão discutidos na reunião ordinária do mês de maio do ano 42 
corrente. A Secretária de Educação sugeriu a importância da presença da chefe de Departamento 43 
da Educação Infantil, a professora Rachel Leão, tendo em vista seu amplo conhecimento relativo 44 
as questões da Educação Infantil. Logo em seguida, a conselheira Rosimar perguntou sobre os 45 
valores investidos pela Secretaria de Educação no Ensino Superior e solicitou à secretária 46 
devolutiva na próxima reunião. Dando continuidade, a vereadora Gilda Beatriz entregou o ofício 47 
nº142/2018 referente a professores contratados e questionou a legalidade desses contratos (RPA). 48 
Também questionou sobre o regime especial de horas temporárias (REHT), justificando-se em 49 
função do quantitativo de candidatos aprovados em concurso que ainda não foram convocados. 50 
Ficou acordado que essa discussão estará na pauta da próxima reunião ordinária que será 51 
realizada no dia treze de março. Logo em seguida, a professora Vivian Portilho falou sobre a 52 
importância da criação do Fórum Municipal de Educação, que será uma instância de avaliação e 53 
monitoramento do Plano Municipal de Educação, de forma a viabilizar a participação de outras 54 
representações nas reuniões. O professor Jelcy solicitou aos conselheiros representantes do poder 55 
legislativo que escrevam a minuta da legislação de criação do Fórum Municipal de Educação 56 
para apreciação pela plenária. Sendo assim, ficou deliberado que haverá um estudo para criação 57 
e regulamentação do Fórum Municipal de Educação, assunto que será tratado na reunião 58 
ordinária do mês de abril. A conselheira Rosimar solicitou a vereadora Gilda Beatriz que elabore 59 
um projeto de lei de autonomia financeira deste Conselho e que envie aos conselheiros com 60 
antecedência para facilitar o encaminhamento das discussões quando o assunto estiver em pauta. 61 
Em seguida, a Presidência agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, da qual, 62 
para constar, eu, Deise de Cássia Silva de Almeida Pinto, Secretária Executiva do Conselho, 63 
lavrei e assinei a presente ata juntamente com o Senhor Presidente Jelcy Rodrigues Corrêa Júnior 64 
e demais Conselheiros. Petrópolis, 06 de março de 2018. 65 
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